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szál, úgy hitetlen tagadással küzd a hit ál­
lításaival! A háború is egy nagy tagadás­

ának a következménye: létjogosultságunkat 
tagadták meg. Népünk szorgalmasan dol­
gozott, de útjába állott ellenségeink dolgoz­
ni-nean-a ka rása- Népünk nem ismer gyűlö­
letet, csak becsületes haragot, mely lesújtott, 
az ellenségre. Ismerjük az angolszászok szí­
vósságát. Már tavaly megmondtam ötszö­
rös túlerővel harcoló flandriai seregünknek, 
hogy olyan háború ez, amely a létünkért fo­
lyik és ezért késhegyig tart. Miként a 
moszkvai kormány ellen, amely népeinek 
biztositotita a tiecsiiletes békét, ellenségeink 
összeesküvést szőttek, ugyanúgy látva, 
hogy nem győzhetik le seregeinket, hamis 
híresztelésekkel, gyengíteni akarnak erűn­
kön. Áruló az. legyen gróf, vagy munkás, a 
ki hallgat e híresztelésekre' vagy terjeszt: 
azokat.

— A császárné betegágyától jövök, —- 
folytatta az uralkodó, — aki megbízott az­
zal, hogy szólítsalak fel benneteket, hogy ne 
tágítsatok ős csak a lelkiismeret szavára 
hallgassatok. Egyszerűen és becsületesen 
kérdezlek benneteket, van-e okunk a kétke­
désre! Tekintsünk végig a négyéves háború 
teljesítményein: Az egész világgal szemben - 
állottunk, máris békét kötöttünk Oroszor­
szággal; és Romániával, Szerbia és Monte­
negro el vannak intézve, csak nyugaton har­
colunk. Hát most, az utolsó pillanatban 
hagyna el bennünket a szerencse! Mind- 
annyiunknak össze kell fognunk. A jelsza­
vunk legyen: .németek, ki a karddal! Kemé­
nyítsétek meg sziveiteket, feszítsétek meg 
izmaitokat, harcolunk minden velünk szem­
benállóval, akármeddig tartson! Ebben se­
gítsen bennünket az Isten.

HÍREK.
A HOSSZÚ UÁBOIW ALATT 

ugyancsak hozászoktunk már a „megfizet­
hetetlen“ és „hórribilis drága“ jelzőkhöz. 
Mindennek tiz-huzszoros ára vau, sőt nem 
ritka a több száz százalékos emelkedés sem 
a békebeli árakkal szemben, de talán egyet­
len közszükségleti cikknek az árai se mutat­
tak fel olyan ugrásszerű emelkedéseket, 
mint a fehérneműé. Ezen a téren egyenesen 
(megdöbbentő tapasztalatokat szerezhetünk, 
ha egy 'kis sétát teszünk a fiumei fehérne­
mű-üzletek körül.. Ä mi kezünkben direkt 
megdermedt a ceruza, mikor azokat az ősz- 
szegeket kellett felírnunk, amelyeket fehér­
nemű-árakként nekünk lediktáltak.

íme: A legnagyobb háborús karrierje a 
fehérneműk közt feltétlenül a lepedőnek 
vau- Hajdanában, a régi jó békeidőkben, 22 
koronáért nagy rumjburgi vászon lepedőt szí­
vesen adtak, de nem volt igy sem vevő rája. 
Manapság teljesen silány, pókhálószerü vá­
szonlepedőért 280—300 koronát is elkérnek 
és boldog az, akinek szüksége vau rá, hogy 
egyáltalán 'kap ezért az álért. Hamburgi 
vászonlepedőre osuk egy üzletben akadtunk 
420 koronát kért darabjáért a kereskedő, de 
Megjegyezte, hogy ne tétovázzunk sokat, 
mert ha elmennénk és ismét visszajönnénk 
valószínű, hogy időközben már megvette 

valaki.
420 korona egy lepedőért! Ha lehet ezt 

igy neveznünk, ez valósággal az árdrágítás 
csimborasszója. Elvégre szép dolog a kon­
junktúra, de ennyire kihasználni talán még­
sem volna szabad.

Nagy ára van a női ingeknek is. 160— 
180 korona egy-egy női ing, de a férfiingek 

4&ra sem marad messze ez összeg mögött.

Érdekes jelenség, hogy az asztalt eritők- 
i.. k, amelyeknek az ára aránylag nem is 
olyan túlságos, semmi keresletük nincsen. 
Egy damiaszt abrosz, amelynek békebeli ára 
is körülbelül 80—100 korona volt, ma nem 
drágalh 200—250 koronánál és azt hisszük, 
ez az egyetlen cikk, amely a fehérnemű árak 
lull lat lan árszökkenésévcl nem tartott !é- 
j>é!st.

Férfi alsóruha egyáltalán nines forga­
lomban, legfeljebb használtat lehet kéz alatt 
venni, 100 koronás áron. A férfi dupla gal­
lérokért 6—8, egy pár kézelőért 9—12 és 
egy vászon ingbetétért 16—20 koronát kér­
nek. Ezek az árak nem túlzások, bárki meg­
győződhetik róluk. Tessék most elképzelni, 
mit jelent ilyen körülmények között példá­
ul egy köztisztviselő családja, számára, ha 
— ami szinte elkerülhetetlen — fehérneműt 
kell vásárolnia? Hiszen vannak tisztviselők, 
akiknek még ma sincs több havi fizetésük, 
mint amennyibe egyetlen darab lepedő ke­
rül. Arról, ami ina. olyan nagyon' és általá­
nosan fáj: hogy tudniillik leánykelengyét 
nem lehet vásárolni, vagy a szülőn nyakat 
nem lehet csecsemőruhákkal ellátni, már 
nem is beszélünk. t)e a hiányzó fehérnemű- 
dara bokát, a háborús anyagokkal való mo­
sásban hnsználbníorP.m'á lett fehérneműi­
ket se lehet most már pótolni. Hadimillio­
mosnak kell lenni, hogy egy inget vehes­
sen az ember!

3 ------- --- «<»»-----------
— A hamiskártyások btinpörének tár­

gyalása. Ma folytatta a törvényszék Vla- 
.viancidi Antal és társai bűnügyében a tár­
gyalást. Ma a tanuk kerültök sorra. WoP- 
ner rendőrsegédfoga 1 mazó megerősíti, hogy 
azt a jegyzőkönyvet, amelyet a tegnapi tár 
gyaluson Krstely Bogdán kifogásolt, a té­
nyeknek megfelelően vette fel. Ismerteti ez 
■után azt a módszert, amelyet a vádlottak a 
kártyázásnál követttík- A rendőrtiszt ma­
gyarázatának helyességét a vádlottak is 
megerősítették.

Szentgyörgyi Sándor tanú nein jelent 
meg, felolvasták a rendőrségen tett vallomá­
sát. Jiuricevioh Miklós tanú szerint V lakai)- 
ciolí és Domic állandóan nyerték, Krstely is 
többször nyert. Niem vette észre, hogy inkor- 
rektiil játszottak volna. Benedetti István el­
mondja:, hogy sokszor 10.000 koronát is fel­
tettek egy lapra. Az utolsó estén 53.000 ko­
ronát veszített. Vlakaneicih lés Domic állan­
dóan nyerték. A iblattai polgármester egyet­
len este 120-000 koronát veszített. Via kan- 
cich a hátlapjukról ismerte a kártyákat, ezt 
határozottan állíthatja. •

Maticovieh Rémig is azt vallja, hogv 
Vlákanciéh és Donnie mindig nyerésben v,o! 
•tak. Krstely velük együtt játszott, a társult 
volt. Tudomása szerint Vla'kanciioh egy mil­
liót nyert, Domic,nak a nyereségét 800.000 
koronára becsüli. Öt, Matcoyiohoj Mi 1c ti a 
Emanuel egy este figyelmeztette, ,hogv m> 
menjen be a kártyabarlangba, mert ott egy 
tol vajbanda működik. Január 11-én este 
megfigyelte, hogy Miletta suttogva beszél- 
‘npo}|Rij[,r>po or im 1 p?so(ifiKMirnpi [ popi.8
hogy ugyan hogyan lehet egy ilyen tolvajjal 
szóba áll ni, mire Via,kanéi oh szó nélkül eltá­
vozott. Brelich nevű barátja ekkor kérte, 
hogy no csináljon botrányt, nemsokára 
runden ki fog derülni. Már napokkal az 
előtt elvitt a Roy.álból egv csomag kártyát, 
de nem tudott rajta nyomokat, vagy jeleket 
felfedezni. Egy barátja viszont meg tudta 
állapítani, hogy a kártyák meg vannak je- 
•ölve. A felfedezést közölte Forgács rendó 
felügyelővel.

Mié .'i ich Cosimo elmondja, hogy vesz

tősége 40.000 korona volt. Vlakancich és 
Domic mindig .nyertek. (Szerinte Vlakancich 
400.000, Domic 300-000 és Krstely 200 ezer 
Koronát nyerhetett, Baniob János szerint 
mindig a három vádlott volt az, aki nyert. 
Vlakancich és Domic tagiadják, hogy Ba 
nichcsal játszottak volna, mire szembesítik 
őket a tanúval.

Kukulic Ferenc elmondja, hogy a vád­
lottak olyan merészen játszottak, amire vsak 
1nun is játékosok képesek. Vesztesége 50.000 
korona volt. A tanú kihallgatása után a bí­
róság a tárgyalás folytatását holnap reg­
gelre halasztotta.

— A fiumei kiviteli akadémia miniszteri 
biztosa és tanulmányi tanácsa. Mint a hivatalos 
lap közli, a kereskedelemügyi miniszter a fiu­
mei ni. kir. kiviteli akadémiához miniszteri 
megbízottul dr. Dunay László miniszteri 
osztálytanácsost nevezte ki, a nevezett intézet 
tanulmányi ügyeinek irányítását és ellenőrzé­
sét végző tanulmányi tanácsba pedig 3 év tar­
tamára dr. Ary Pál kereskedelemügyi minisz­
tériumi miniszteri tanácsost, Náznánftilvi Fe­
kete Józef iparoktatási kir. főigazgatót, Felső- 
sági Bidlitz Hugót, az Adria magy. kir. tenger­
hajózási részvénytársaság vezérigazgatóját, Vi­
rág Henriket, az országos kávéközpont és a 
fiumei kereskedelmi részvénytársaság vezérigaz­
gatóját és Sirola János gyártulajdonost, a fiu­
mei kereskedelmi és iparkamara tagját küldöt­
te ki.

— Igazságügyi kinevezés és áthelyezés. Az 
igazságügyminiszter. mint a hivatalos lap közli, 
dr. Stiglich János fiumei kir. járásid rósági 
jegyzőt az adonyi kir. járásbírósághoz helyezte 
át, — dr. Straisil Sándor fiumei kir. törvény­
széki jegyzőt jelenlegi alkalmazási helyén a IX. 
fizetési osztályba sorozott bírósági jegyzővé és 
dr. Hajnal Béla budapesti kir. büntető törvény­
szék i jegyzőt a fiumei kir. törvényszékhez a IX. 
fizetési osztályba sorozott jegyzővé nevezte ki.

— Nem emelik a vasúti személyszállítási 
dijakat. Budapestről jelentik: Az államvasutak 
igazgatósága megcáfolja azt a hint, mintha a 
vasúti személyszállítás díjtételeit száz százalék­
kal emelnék fel. Az ál lám vasút mindeddig még 
semmiféle értesítési nem kapott teli,at nem lesz 
a közel jövőben drágább az utazás.

Az uj telefonüzletszabályzat. Budapest­
ről jelentik: Október elsején életbe],ép az uj 
telefouüzletszabályzat, amely sok hasznos uta­
sítással is szolgál és negyvenkilenc szakaszból 
fog a, 11a,ni. Az uj rendelkezés szerint a telefon- 
előfizetők telefonját minden ellenszolgáifa 
tas nélkül mások is ,használhatják, ha azt a te­
lei ónelő fizető megengedi. Közérdekű beszélge- 
selcre minden előfizető díjmentesen köteles át­
engedni telefonját. Az orvosok abban a kivéte­
les kedvezményben részesülnek, hogy telefon­
jukat ha azt nem mással közösen bérlik, mér­
sékelt díjért, korlátozás nélkül használhatják. 
Életbelépteti ,az üzletszabályzat a háború alatt 
beszüntetett azt a ‘régi gyakorlatot, hogy tele­
fonon is lehet táviratokat feladni. Ezért a ked­
vezményért külön 40 fillért köteles az előfizető 
fizetni. A nyilvános telefonállomásokról szintén 
lehet táviratokat feladni és azért táviratonként 
külön 20 fillér dijat szednek. Állami táviratokat, 
hírlapi sürgönyöket és utalványtáviratokat te­
lefonon neun lehet feladni. Külföldre szóló ide­
gen nyelvű táviratok legfeljebb csak ötven szó­
ból állhatunk. A telefónállómások tulajdonosai 
az érkező távirataikat telefonon is átvehetik, 
illetve a táviró hivatal által felöl vast a t,h,a t ják. 
Ezért összesen 30 fillér pótdijat kel] fizetni.

~ t lések a városházán. Pitimé város kép- 
x iseiőtcs'tüb ’te pénteken este ülést tart, amely­
nek tárgysorozatán folyó ügyek szerepelnek.
L gyancsak pénteken ülésezik a városi állandó 
bizottság, amely a város és a gázgyár között a 
> ilágitási és ipari célokra szolgáltatott gáz árá­
nak felemelése körül felmerült vitás kérdésben 
fog határozatot hozni.

A menekültek segélyezése. A városi ta­
nács figyelmezteti n déli osztrák tartományok­
ból menekült családokat, valamint a magyar 
honpolgárok^ családjait és azon családokat, a 
kik eddig későn jelentkeztek, hogy a szeptem- 
hio havára esedékes segélyt a városi számxcvő- 
:-eg szeptember 16-án d. e. 8—12-ig utalványozza 
és ugyanazon a napon d. u. 4 órától kezdve a 
xolt városi rendőrség helyiségében (Honvéd-



1918. szeptember 13. A TENGERPART
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íitun, volt Pnriiii) kifizeti ús púdig az L. betűig 
ki zárólag <’vs szeptember 17-én azoknak, akikuvk 
liuve az M-betű tői végig kezdődik, ugyanazon 
J'vlyen ús időben.

— Bőrt kapott a város. A városi tanács köz 
ji. hogy a cipója vitáshoz szükséges bóranyag a 
városi tanácshoz niegerk* zott. Az uj cipő mar 
mind elfogyott, mert az előjegyzés felülmúlta 
n város részére kiutalt csekély mennyiséget, 
csak talulpu cipő áll még rendelkezésre. A vá­
rosi tanács felhívja mindazokat, akik uj cipőre 
előjegyzésbe vau- ak véve és az uj cipőt he nein 
'tárhatják, tie u.nojt vitásra (talpalás, fejelés) 
-sürgős szükség • van, jelentkezzenek a városi 
tanácsnál (Munieipio utca 2. sz. 11. ein. 7. ajtói 
ahol n cipő javításra szóló jegyet 1 korona lefi­
zetése mellett átvehetik. Figyelmeztetnek eg.vut 
ml, hogy iatalpu cipő meg nagy mennyiségben 
áll rend " 1 k ez es tin kr

Érettségi vizsgálatok. Az áll. leánygim­
náziumban a javító érettségi vizsgálatok f. hó 
71-én d. c 8 órakor lesznek (Ír. Erődi Béla tan­
ker. főigazgató elnöklete alatt. A jelöltek jelent 
kezzenek az intézet igazgatóságánál sz.ept. 16-án

— Izraelita istentisztelet Az engesztelési 
ünnep 1 Jóm kipur) alkalmából az izraelita 
templomban az istentiszteleteket a következő 
sorrendben tartják meg: Vasárnap 15-én esti 
érakor: hétfőn 16-án reggel fél 7 órakor és az 
ájtatoskodások egész napon át tartanak. Dél 
■előtt Mázsiv (a halottak lelkiüdvéért való ájta 
Toskodás) hitszónok lattal.

— Egy árdrágító meg vesztege tesi kísérlete.
Kovák Ferenc fiumei füszerkereskedő ellen f-j] 
elöntést tettek, hogy a kávépótlékot, szalon­

nát és faggyút maximális áron felül adta el A 
feljelentés tárgyalását Kovach Béla rendőr- 

fogalmazó szeptember 12-re* tűzte ki. N vák tag­
nap délelőtt megjelent a fogalmazónál és azt 
.kérte tőle. hogy ügyét azonnal tárgyal;a, mert 
cl kell utaznia. A fogalmazó a kívánság telje­
sítését megtagadta, mire Kovák egy hm-Ítél 1 
tett le az Íróasztalára. A fogalmazó föllépte a 
borítékot és látva, hogy pénz van benne, fel - 
■szólította Nová.kot. hogy jöjjön vele. Novak ab 
ban a Jiiszemben, hogy a megvesztegetés sike­
rült, örömmel követte n fogalmazót, aki a vesz­
tegetőt átkisérte Beusterien Erich r mdőrf igái 
mázéhoz, a bűnügyi osztály vezetőjéhez, ahol 
kiderült, hogy a borítékban ót darab 20 kor - 
nás volt A óvá kot kihallgatása után, mivel osz­
trák állampolgár, letartóztatták. Árdrágító« 
ügyét ma tárgyalta Ff erkély Fajos rcndőrfogal- 
mazó és a maximális áron felüli árusításért 
COO korma pénzbírságra itultc. Novak, akit ma 
•álkisernek az ügyészségre, ebben az Ítéletben 
megnyugodott.

Kihágási Ítéletek a rendőrségen. A ren ) 
őrség kihágási osztálya 200 korona pún/birsé 
iá ítélte Sersich Mátémét, mert a szilva kilóját 
0 koronáért adta el és 30 korona pénzbüntetésre 
Bnzich Giusztinát, mert a Faunéból kitiltott 
Frirr.orszke Növi ne e. lapot árusította
, - ~~,.A mai tőzsde. Budapesti tudósítónk
telefonálja: Az irányzat kezdetben lanyha, ké­
sőbb szilárd. Megnyitó árfolyamok: ..Magyar 
Hitel 1376-80, Osztrák Hitel 900-901, Jelzá- 
ock i*’!',®1 Agrár 1068-69. Magyar Bank 
962-65, Hazai 640-48, Újlaki 720, Szászvári 
99o, Rima 1185-91, Schlick 512 Papír 555-60.

Záróárfolyamok: Magyar Hitel 1387 
Osztrák Hitel 906, Lesz. Bank 835, Agrár 
1078, Hazai 649, Fabank 977, Magyar Bank 
971, Salgó 1288, Szászvári 1008, Urikány930 
Rima 1193, Adria 1815. Atlantica 1419, Le­
vante 1120. A bécsi tőzsdén az Osztrák Lloyd 
2013-al zárult.

— Pillangó kisasszony. A tegnapi elő­
adás alkalmával szintén teljesen megtelt a 
renicse színház nézőtere. Az előadás hasonló 
volt a tegnapelőttihez, de a zenekar nem 
állt a helyzet mágasiatán.

Ma csütörtökön este B. bérletben ne­
gyedszer adják a „Pillangó kisasszony“-*. 
Holnap, pénteken nincs előadás. Szombaton 
es vasárnap ismét a „Pillangó kisasszony“ 
kerül színre az eddigi szereposztásban.

— Apollo Mulató (Via Al. Volta 6.) Estén­
ként pont 8- órf>tól előadás, utána kabaré.

legújabb.
A NÉMET SZOCIALISTÁK A BÉKÉÉRT 

BERLIN, szept. 12. A községtanács ülésén a 
szocialisták azt követelték, Írjon fel a város a 
birodalmi kancellárhoz, hogy azonnal kezdje 
meg a béketárgyalásokat és hasson oda. hogy 
úgy Németországban, mint a szövetséges áll • 
inukban demokratikus reformokat lépt essem i 
életbe.

A SZOVJETCSAPATOK BEVONULTAK 
KAZÁNBA.

PETERYÁR, szept 12. A Pravda sze­
rint a szovjetcsapatok bevonultak Kazánba, 
mely végleg a kezükre jutott. A fehér gár­
disták és a csehek rendetlenül menekülnek.

A CSEH-SZLAVOK GYŐZTEK 
VLADIVOSZTOKNAL.

V LAiDI VOSZTOK, szept. 12. Minthogy 
a nyugatszibériai cseh-szlávok áttörtek, Ir-

kutzkkal az összeköttetést teljesen helyreál­
lították. A szibériai frontvonal négyezer 
ni ért földre terjed ki. Az ellenséget szétszór­
ták, a vasút Vladivosztoktól Peruiig antant 
kezekben van. Otona japán tábornok vette 
át a vasutfélügy életet,

AZ ANGOLOK NÉGY HÉT ALATT 75.000 
FOGLYOT ÉS 750 AGYÚT ZSÁKMÁ­

NYOLTAK.
LONDON, szept, 12. A Ruulor-iigyi lök ség 

jelenti: Haig tábornok napiparancsot adott ki, a 
melyben ezeket mondja: Átléptétek az 1917-iki 
régi vonalainkat. Hatalmas rést ütöttünk az el­
lenség állásaiban. Négyhetes harcunk 75.000 fog­
lya és 750 ágyúja sikereink fényét tanúsítja. 
Büszke vagyok reá, hogy a válság idejében ve­
zényelhetem pompás seregemet Az ellenség ki­
merítette erejét. Bízom mindegyikötökben, hogy 
megteremtitek a kedvezően döntő fordulatot

-««»»-

Pétervár ég, a városban mészárlás folyik
AMSTERDAM, szept, 12. A Renter- 

úgynökség -közli a következő, más oldalról 
még meg nem erősített szenzációs hirt Wa­
shingtoniból: A krisztiániai amerikai követ­
ség táviratozza, hogy azt a megbízható hirt 
kapta, hogy Pétervár tizenkét helyén ég és 
az utcákon általános mészárlás folyik.

KOI’ENHÁGA, szept. 12. Az egyik itteni 
szállítócég táviratot kapott pétervár! fiókjától, 
hogy a város tizenkét helyén nagy tűzvész ütött 
ki és hogy heves utcai harcok folynak. Valószí­
nűnek tartják, hogy azok a parasztcsapatok, a 
melyekről már egy berlini jelentés is mege a. 
»ékezett és amelyek a bolseviki-kornvíny ellen 
harcolnak, most érkeztek Pétervárra.

A tél előtt fegyverszünet lesz ?
, . • 9ír^f: szePt* 12- A Züricher Post hágai jelentése szerint holland diplo­

máciái körökben egyes jelekből az a vélemény alakult ki, hogy a hadviselőn­
ek még a tél beállta előtt fegyverszünetet fognak kötni.

A szövetségesek közvetlenül a Hindenburg-
vonal előtt állanak

_ i f szept. 12. A németek elérték és megszállták a Hindenburg-vo-
nalat. Az ellenség a Cambray és St. Quentin között levő területen, továbbá az 
Ailette és az Aisne között közvetlenül a Hindenburg-vonal előtt áll és igen he­
vesen tamad Most nyilvanvalóan az a célja, hogy a németeket ne engedje lé- 
egzem. hoch az angolokat a Peronne-Cambray-i ut két oldalán délkeleti iránv-

cvnii 3 jr„anc'akat PedlS az Allette és az Aisne között északkeleti irányban haj­
szolja előre és az a terve, hogy harapófogóba szorítsa a németeket. Foch min-

német h3dVeZetÖSég """ és biza—a,

MOSZKVÁBAN IS BIZONYTALANOK AZ
Állapotok.

BERLIN, szept. 12. A Neue Züricher Zei­
tung jelenti az orosz határról, hogy Moszkvá­
in» kihirdették a szigorított ostromállapotot- 
Az állapotok olyanok, hogy a lakosság még az 
utcára is fél kimenni.

A SKANDINÁV URALKODÓK 
TALÁLKOZÁSA.

KÓPÉN,HÁGA, szept. 12. A dán -király 
születésnapja alkalmából szeptember 26-án 
Kopenhágábau az északi államok királyai 
találkoznak. A lapok szerint a találkozónak 
■nem lesz politikai jelentősége.
HUSSAREK A MAGYAR ALKOTMÁNYRÓL

BECS, szépít. 12. Abban a beszédében, ame­
lyet Hnssarek miniszterelnök a német újság­
írók tiszteletére adott lakomán mondott, han- 
gőzt a Un, hogy bár bizonyos, hogy a jövendő ál­
lamok népeinek alkotmányosságát a fejlődés 
jobban ki fogja domborítani, ebben a proccsz- 
szusban mégis ragaszkodnunk kell a magyar 
korona alkotmányának és jogainak tiszteletéhez 
és az egységes állami gondolat megvédéséhez.

MEGSZŰNT A LONDONI GÁZGYÁRI 
SZTRÁJK. ff

I.r-NDON, szepl. 12. A Routur-iigy nők* »g 
jelenti: A gázmunkások vizére közölte, hogy a 
gázg> ári sztrájk elsimult.

.....;-a

Apróhirdetések.
E rovatban minden szó ,15 fillér; vastagabban
szedett szó 30 fillér; legkisebb apróhirdetés ti*
s»o. A kiadóhivatal fentartja jnagának a jogtr 
Fogy neki nem megfelelő tartalmú apróbirdetrt 
sek közlését megtagadja és az esetleg már lef= 
_____ wtett hirdetési dijat visszaadja.

Gyors- és gépirás. Magyar, német, ólat, 
gyoisii ás es gépirás különböző rendszerű g» 
Veken. Tanulás bármikor megkezdhető. Cin 
Vinlo Deák 2. (Gyorsírókor).

Intelligens özvegy úrnő, házvezetőnői vagy
ehhez hasonló állást keres. A háztartás minden 
ngahnii jártas. Cim a kiadóban.

Hordók! 50 drb. 50*350"l-,g jó karban azoie 
nal átvehető. Cim a kiadóban.

Szöveg folytatása a IV. oldalon).

Eladó sárga szalónbutor, régi stílusban, úri 
kelengye újszülött részére és nagyon régi érték- 
képek. Cim a kiadóban.

Kiviteli Akadémia hallgatói keresnek bú­
torozott szobákat egy-két ággyal. Ajánlatok az 
Akadémia portásához kéretnek.

Apróhirdetéseket felvesz A TENGERPART ki
adóhivatala (Via CIotllde I. I. em.) és a OLG» 
BÜS HÍRLAPÍRÓD A (Via Via«, de Doalaft



L L C> Y D nyomda95
Részvénytársaság
fiume, via ciotta 27.

(AZ OSZTRÁK-MAGYAR
bakxka 2EMBEN

5?mdennemii_nyo ml a th

£1. üléses előállitásÁ

y a k t á r aredai é
gapiroicban, borítékokba

v^kbe e ^yesmri á soló
^. indigó és karhonnamVi^n ..

levél

= FIUME
VIA CIOTTA

TELEFON 400,
Postafáók

Russo í5lésné
sziil- Sugár Lenke
6-ári rövid szenvedés után elhunyt.

Jti izr. temetőben helyeztük e hó 8-án örök

191,8. 82 ipten bfr 13

A világítási rendeled
határozatait a fényhatás 
csökkenése nélkül csakis

TIIISSBAl
félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Haszráijr.« 25,40, 80 mii fogyasztásul'
T ungsratnlámpákat

A LENGYEL EÖLDMIVELÉSI miniszter 
lemondott.

VARSÓ, szept. 12. Czerbieki földmiw- 
teu miniszter nem csak formális, hanem elvi 
okokbol is beadta a lemondását Utódján! 
Targavszki Józsefet, a monarkista alkotmá- 
nysos csoport tagját- emlegetik.

vvo^;,0U KIKALY í?f UGARÍÁDAN.
bZOi-IA. szept. 12. A bejöv király Fenli- 

,,and boJ1f" királlyal a főhadiszállásra érkezve' 
a csupa«ok előtt beszédet mondott, amelyben a 
bolgar-bajor fegyvemövetség nagyságát u-~. 
ff asztalt«.

NAGY TŰZ POSEN DEN.
POSEN, szept. 12. Délután 3 órakor a 

királyi akadémia azon részében, melyben 
most idegbeteg katonai kórház van, tűz ütött j 
i. A nagy szélben a tető teljesen leégett 4 

falfestményeket, és fali szőnyegeket a viz- 
^itgarak elpusztították. A betegeket a szem­
ben fekvő királyi kastélyban helyezték eb 4 
tűz oka ismeretlen.

EZERKARI NF MAI JELENTÉSE.
BUDAPEST, szept. 12. (Hivatalos.) 0 l a s z 

larcter: A (iroli harcvonalon helye,íkint 
arorharcok. Az Asolonen csapataink egv „= j 

meglepő olasz támadást véresen visszavertek 4 i 
< iavc-liarcvonalon a tüzérségi tevékenység to- ! 
vabb tart. Albán harctér: Egy „ Tomolika- 1 
hegyháton intézett sikeres támadás alkalmává, 
néhány ellenséges állásrészt elfoglaltunk.

EttÜKiM Rgyeteé jg
Kérjük mindama előfizetőink,;, kik

viőfizelvsükpei hátralékban vannak, dxives- 

sedjeaek esedékes összeget po* » wíjáa.

Atfidmacc > \iizy s/eniéiyeaei, ki.: Jóhivaía

■säg» i.-ttmVi v.tmini, miuvl szegély*«..
t.-Dik nagy i> bf-vcmnlt a Ln ''wasighm
5* SÚUt' M^iuufcbaq a gyuaubáit >aÍT

mszkefegségef, sömíSrt, mt
a leggyorsabban elmulaszt a dr, Flesch-féle en- 

deti törvényesen védett
Skaboform kenőcs

Nincs szaga. Nem piszkit Mindig eredeti pecv 
tes, dr. Flesch-föléf kérjünk. Próbatételv 3 ~-k 
nagy tégely 5 K, családi adag 12 korona.' ’ 

Kapható a helybeli gyógyszertárakban vagy 
direkt a készítőnél: dr. FI cseh E. Korona" 
gyógyszertára Győr. ” ona
Űételnéla^Sicaboform“ védjegyre ügyeljünk!

Quarnero kávéíiáz
FIUME, Via. Lód-. Kossuth 

ESTENKÉNT EGY ELSŐRENDŰ 
BECSI HÖLG Y ZENEKAR,

lí‘N7,

nőfD.etőnk4ék kázróUim.rTTI^

íré» végett elhozni. ~

! Kezdete 8 órakor ’ • Beiéptidij nin-^ 
I Számot? Látogatást kár 
I UIS'üLU HERMANN fuUtidof.:,,

ÖsziSi«araok és mindenféle fa gyü­
mölcs, vegyes főzelék, zöldség* féle
eÄ” é0?bbá. a '^"omabb

Telwáigöttsk és jó minőségű koífoász
nagyban és kicsinyben kapható

Nyomatott a „Lloyd“ Nyomna If. T. 
" nyomdájában. ..
Kiadotuiaj,„ < T f. n g e ,. p p
Up*,adóvállalat (Moraj Jenő).

mai II
km'áR' ryömö s é; zmt íwoih?íf~

Föüzkt: Fiume. Corso 30. Tóidon 17.31. 

Fióküzlet: Fiume, Via le Deák 30.
' Telefon 17—37.______

Keresel^ villát
megvételre

MariinseMWitóI I.ovranáitr húzódó teneerpar 
!ton* EsetleS kisebb házat Busákon vagy , :l(,
; bah kilátássá! a tengerpartra. Szives 'a jár, lato*
! kat A Tengerpart továbbit.

- 5 ?**■ mi •* - Ä fr% A 3V ^ ; -.u 4 . U >, 6 ger ;,.kÄ .-.i l ^ %á ?

W-UU4 ,.«* «mKütins -HE•"»'.in 4j)ßi.

i t'Ohó és kávéház, Viaie Deák, j 
5vay<- 5 kavé-m l Mo- j
p;i: ír 40 Ov-.it,.:, y;.:;báv:-l. j

I F oy, ;üf( ók 0;;ven párt i
I 1 ‘T.1--! “l-1 t'Atmy jEereiicsB |
$__ '..iái onos. 5

ELSŐ
Morvát íakárékpenztár
» rptoke la millió. - Tartalékok 27 millió O

FIUMEI Hók, Corso 28
>'Hígul: ItetélA takarék-köflyv.u,

* •Kié, folyó- es esekk-szájnlára. Váltok - 
|..áinin>lása. Énőkpapirok bizományi véle
• ' éjadiaa. Váltók és szelvények bőszedé 
*<• JelzalogWsouok énékpapirokra és á, 
A-Lanokra. tl/a% adómentes záloglevelek

„ a’, Ulv'.vvk ’mindennemű tőke, többek 
,,>ZOtt M7»Hnzek és katonái óvadékok, 

elhelyezésére alkalmasak.


